VA

SYSTEME D’ENCHERES FRANCAIS (SEF)

Majeure 5¢Me | Meilleure mineure

1 SA: 15 17H : réponses Stayman 4 paliers, Texas (28 & 3¢ pour les mineures)

2 SA : 20 21H : réponses Stayman 4 paliers , Texas (3# & 4ée pour les mineures)
La rectification en Majeures est fittée

2é : fort indéterminé unicolore de 20 23HL ou 8 levées de jeu, ou régulier 22 23H
Relais 24 sauf main comportant une couleur autonome (ARDxxx et plus)

24 : Forcing de manche, 24H et plus ou 9 levées de jeu (10 en mineures)
Réponses aux As : 2 ¥ : rien
2 & : un As Majeur
2SA : 8 Hou 2 Rois
3 /@ :I'As de la couleur
3SA:2As

2 ¥/4A : Faible 6 cartes (6 a 10H)

3&k/®/V/A :barrage 7 cartes (6 a 10H)

3SA : Mineure affranchie d’au moins 7 cartes par ARD
4 %/®/¥/M : Barrage 8 cartes, 10 H maxi, pas deux As
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VA

LES REPONSES A UOUVERTURE DE 1SA

Le répondant a la possibilité de rester a SA ou bien d’explorer un contrat en majeure,
s’il détient 4 cartes ou plus dans au moins une majeure. Pour les mineures, uniquement
les mains irréguliéres ou main de chelem.

Réponses a SA :

Il s’agira de réponses de conclusion (passe, demande de la manche, demande de petit
ou du grand chelem) soit des réponses propositionnelles, invitant I'ouvreur a conclure
en fonction de la force de son ouverture (proposition de manche ou de chelem).

Le palier de réponse sera dicté par la connaissance approximative de la force cumulée
des deux mains (la main de I'ouvreur est connue a 2 points pres), comparée a la table
de décision.

On cherchera a atteindre la manche ou le chelem, si cela est envisageable, mais on
élévera pas inutilement le palier des enchéres si le capital de points de la lighe est
insuffisant pour la manche ou pour le chelem (pas de paliers intermédiaires sans
espoir de prime).

W Le capitaine de la séquence est le répondant (c’est celui qui posséde le plus de

renseignements sur le potentiel des deux mains).
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VA

LES REPONSES A UOUVERTURE DE 1SA

Mains réguliéres ou n’ayant pas de mineures 6éme,
Les réponses : passe de O a 7 points
2SA 8 points, proposition de manche
3SA 9 a 15 points, la manche est atteinte
4SA 15+ a 16 points, proposition de petit chelem
6SA 17 points, le petit chelem est atteint
5SA 18 a 19 points, petit chelem garanti, espoir de grand chelem
7SA 20 points et plus, le grand chelem est atteint

Toutes ces enchéres a SA se font avec des mains réguliéres ne comportant pas de
majeures de 4 cartes et plus (le répondant n’a pas 4 ou 5 cartes a ¥ ou a M).

D’autres réponses permettent au répondant de chercher un contrat partiel,
{%3 de manche ou de chelem a ¥ ou a # : le Stayman et le Texas.
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LES REPONSES A UOUVERTURE DE 1SA

Le Stayman a 2# a partir de 8H :

Le répondant I'utilise lorsqu’il posséde exactement 4% ou/et 4 4.

Le but est de trouver un fit de 8 cartes en Majeure avec I'ouvreur.

Le répondant annonce conventionnellement 2és , ce qui signifie « partenaire avez vous
49 ou/et 4 »,

L'ouvreur répond :

¢ :jen’aini 4 cartesa ¥ ni4 cartes a M.
¥ :jaidcartesa .
M :j’ai 4 cartes a M.
2SA:jaid cartesa ¥ eta & lasuite des enchéres est la suivante :
3dke/3@ :jai 4 cartes a ¥/ et je suis minimum
Ade/3® :j'ai 4 cartes a ¥/M et j'ai une main de manche

Le Texas Majeur : 24 - 29 :

Il indique la possession d’au minimum 5% ou 5&, I'ouvreur rectifie : la suite des encheres
est naturelle. Il n’y a pas de notion de points (la main peut avoir O a 25 points)

Le Texas Mineur : 26 - 3és :

Il indique la possession d’au minimum 64 ou 6ée avec une main comportant un
LN . , ¥ i . 4
singleton, I'ouvreur rectifie : la suite des encheres est naturelle.
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LES REPONSES A UOUVERTURE DE 2SA

Les réponses sont calquées sur celles de 1SA, a partir de 5H :
- Stayman impose la manche
- Texas Majeure impose la manche (la rectification de I'ouvreur est fittée).
- Texas mineure impose le palier de 4SA (cf exemple) :

2SA - 4é 2SA-3¢

4SA (pas intéressé) 3SA (pas trois cartes a cceur)
2SA - 4éb 2SA - 3¢

44 (intéressé) 3¥ (trois cartes a cceur)

Le répondant fait un ReTexas s’il a 6 cartes (

(A4 JANELS 3 5. donc 44 pour les ¥ et 49 pour les piques)

4SA 11 a 12 points, proposition de petit chelem

6SA 13 points, le petit chelem est atteint
5SA 14 a 15 points, petit chelem garanti, espoir de grand chelem

7SA 16 points et plus, le grand chelem est atteint

Toutes ces enchéres a SA se font avec des mains réguliéres ne comportant pas de
majeures de 4 cartes et plus (le répondant n’a pas 4 ou 5 cartes a ¥ ou a M).

ILN ‘%ﬁ Le capitaine de la séquence est le répondant
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LES REPONSES A 2T, PUIS 2K, REBID A 2SA

Les principes :
Méme systéme que sur I’ouverture de 1SA avec un palier de moins donc

- Stayman
- Texas : attention au palier atteint, donc faire un Texas mineure implique

d’accepter de jouer 4SA.

Le Texas Mineur : 38 - 4é :

'ouvreur annonce 3SA et 4SA s’il n’est pas fitté (au moins un gros honneur second).
Sinon la premiére couleur annoncée est une réponse au blackwood avec un fit agrée.

C’est une proposition de chelem dans la couleur annoncée par le déclarant.

CAS PARTICULIER : 2K-3X-3SA

Les principes ;
Méme systéme que sur I'ouverture de 1SA avec deux paliers de moins donc

- Stayman
- Texas : attention au palier atteint, donc faire un Texas mineure implique

d’accepter de jouer au moins 5SA.
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EXERCICES D’APPL'CAT'ON Réponse a I'ouverture de 1 SA

& 10 A V1098
¥ Vb4 ¥ AD54

¢ RDVO872 ¢ RV2

&% 42 % 32

& ARDV73 A 3

¥ 1087 ¥ AR106
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% 109 % RDV109
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EXERCICES D’APPL'CAT'ON Réponse a I'ouverture de 1 SA
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EXERCICES D’ENCHERES
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EXERCICES D’ENCHERES
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